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A sajtólevelező nagyszerű feladata
A „Scánteia" megjelenésér 

nek huszadik évfordulója alkal
mával folyt 1® Bukarestben a 
munkás- és parasztlevelezők el
ső országos kongresszusa. Chi
sinevsehi elvtárs, a RMP Köz
ponti Vezetősége nevében itt el
mondott beszéde megmutatta 
azt az utat, amelyen sajtóleve
lezőinknek haladniok kell. Egy
ben nagy segítséget jelent a 
sajtó számára is a levelezői moz
galom kiszélesítése és megerősí
tése érdekében.

Mind a kongresszus, mind az 
azt megelőző tartományi érte
kezletek lehetővé tették, hogy 
egy lépéssel közelebb jussunk 
ahhoz a célhoz, amelyet Sztálin 
elvtárs tűzött szocialista sajtónk 
elé. A munkás- és parasztlevele, 
zők — Sztálin elvtárs megállapí
tása szerint — a proletár közvé
lemény parancsnokai, akik ön- 
szántiikból vették kezükbe a tol
lat, hogy az elhaló régi ellen, a 
születő uj győzelméért harcol
janak. Az imperializmus bék
lyóiból felszabadult nép . eddig 
soha nem látott lendülettel tel
jesíti feladatát a jobb jövő meg
teremtéséért- A sajtólevelezők
nek meg kell látniok az uj em- 
bertipüst, az uj munkamódsze- , 
reket és ezek népszerűsítésével 
fokozniok kell a példa erejét. 
Ha pedig szembetalálkoznak 
bürokratákkal, hanyagokkal, pa
zarlókkal,»-akik ■ ■ nemhogy - előse-- 
gitenék a szocializmus építését, 
de egyenesen gátolják’ azt, — a 
sajtólevelező kötelessége lelep
lezni őket és napvilágra hozni 
hiányosságukat.

A levelezők az osztályhare 
első soraiban harcolnak az el
lenség ellen. Számtalan esetben 
magas forradalmi éberségről 
tesznek tanúbizonyságot azzal, 
hogy jelzik az osztályellenség 
mesterkedéseit. Török János to~ - 
rockói dolgozó földműves leve
lében leleplezte a cséplést sza
botálni akaró Varga Ferenc ku- 
lákot és ezzel elősegítette a be
takarítási munkálatok menetét.

A levelezői mozgalom számá
ra rendkívül fontos az, hogy a 
leveleknek gyakorlati eredmé
nyük legyen. A kolozsvári sütő
ipari vállalat 2-es számú fiók
jának levelezői kollektívája egy 
alkalommal kemény bírálatot 
gyakorolt áz üzemi bizottság 
munkája felett. A levelet az 
üzem dolgozói megtárgyalták és 
ennek nyomán leváltották az 
üzemi bizottság tagjait.

A sztálini alapelv leszögezi, 
hogy a szerkesztőségeknek kell 
ellenőrizniük a beküldött anya

Szovjet munkamódszer bevezetésével 
emelték a munka termelékenységét 
a tordai „Electroceramica" üzemben

TORDA. — (Tudósítónktól.) Az 
„Electroceramica”-üzein munkásai, 
technikusai és mérnökei országunk 
felszabadulásának évfordulója tisz
teletére újjászervezték a szocialis
ta munkaversenyeket. Szovjet 
munkamódszer bevezetésével a 
munka termelékenységét 6 száza
lékkal emelték, 0 selejtet 2.11 szá
zalékkal csökkentették a május 
hónapi teljesítménnyel szemben. A 
minőségi , javulás nagymértékben 
fokozódott a magasfeszültségű szi
getelők gyártásában. A termelési 
osztályok közötti versenyekben a 
magasfeszültségű szigetelő osztá
lyon 42 százalékkal haladták túl a 
tervelőirányzatot. A mennyiségi 
munka mellett a selejtet 1.16 szá
zalékkal csökkentették. Az ala
csony feszültségű szigetelők gyár

gokat. Hibás .Fodor Balázs elv
társ, a „Clujul" állami kereske
delmi vállalat dolgozójának ál
láspontja, aki a hiányosságok
ról beszélve megállapította, 
hogy azok „belső ügyek és sem" 
miesetre sem tartoznak a saj
tóra". Ez a felfogás helytelen, 
mert gátolja a bírálat kifejlő
dését és arra kényszeríti a dol- 

- gozókát, hogy a hibákat elken-.
dőzve, csakis vívmányaikról Ír
janak. S

Hiányosságok tapasztalhatók 
a levelek minőségében. Ez főleg 
nevelőmunkánk gyengeségének 
tulajdonítható, részben pedig 
annak, hogy nem sikerült be
vonni az élmunkásokat, állami 
intézmények, gyárak és kollek
tív gazdaságok vezetőit, tanáro
kat és művészeket a levelezők 
táborába. A munka megjavítá
sa érdekében szükséges, hogy az 
eddiginél nagyobb támogatást 
kapjunk az alapszervezetek és 
szakszervezeti bizottságok veze
tőitől.

A kongresszus tükrében 
szemlélve a dolgokat, megálla
píthatjuk, hogy még igen sok a 
tennivalónk. Szorosabbra kell 
fűznünk a levelezőkkel való 
kapcsolatot, ideológiailag és 
szakmailag oktatnunk kelt őkét 
A levelezők munkájának éred- 
ményesfeégéhez azonban szuksé- 
gés sajtőlevelózőink. lendülete
sebb tevékenysége, harciassága 

'Ts. Ipári levelezőinknek.’harcpl- 
niok kell a vállalatok belső erő
forrásainak feltárásáért, a ta
karékosság. szovjet munkamód
szerek alkalmazása, munkafe
gyelem, szakmái iskolák és a 
minőség kérdésében. Földmű
ves levelezőink írjanak a mező
gazdaság szocialista átalakitásá’ 
ról, kollektív gazdaságaink, si
kereiről, a város és falú közötti 
árucsere megjavításáról, a nép
tanácsok működéséről. ’

A munkás- és parasztlevele
zők feladata figyelemmel kisér. 
ni a nemzetközi eseményeket és 
határozottan állást foglalni az 
imperialista háborús uszitókkal 
szemben. Nincs olyan tényke- 
dési terület, amely el lenne zár
va a levelezők elől. Levelezőink 
feladata kihasználni az adott 
lehetőségeket. Forduljanak bi
zalommal a sajtó felé és nyújt
sanak segítséget, hogy napról- 
napra szorosabbra fűzze kap
csolatát a tömegekkel, hogy 
mind jobban teljesíthesse nagy 
és jelentőségteljes feladatait, 
amelyeket a Párt és a dolgozó 
nép bízott rá. -

tásánál 18 százalékkal haladták túl 
az előirányzatot. ' A selejtet 6.32 
százalékkal csökkentették.

Az „Elcctroceramica" munkásat, 
technikusai és mérnökei, hazánk 
felszabadulásának 7. évfordulójára 
tbtt vállalásaik során megerősítet
ték a munkafegyelmet, javították 
a munka termelékenységét és a gé
pek teljesítőképességének észszerű 
kihasználásáért Nina Nazarova 
módszere szerint szocialista gondo
zásba vették a gépeket. A gépek 
szocialista gondozását Domokos 
Sándor esztergályos, Pop Eugen, 
Costca losif és Tcntca Gavrila ve
zették be elsőnek. A konfekció
osztályon Panu rElisabeta élmun- 
kásnö az augusztus hónapi terv
előirányzatot Augusztus 23. előtt 
teljesítette.
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A Román Népköztársaság dolgozói 

hetedik - évfordulóját ünnepük ma 
annak, hogy a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg felszabadította hazánkat a 
hitlerista elnyomók igája alól. (Taps.)

■1944 Augusztus 23-án a Román 
Kommunista Párt vezette hazafias 
érők —-felhasználva azt, hogy a 
Szovjet Hadsereg áttörte a lasi 
frontot • és megnyitotta, a Bukarest 

' felé való ‘gyors előnyomulás útját 
— megdöntötték, a fasiszta antonesz- 

: kánus-klikket és ilyenformán meg
hiúsították az antoneszkánus kato
nai erőknek azt a tervét, hogy egy 
másik ellenállási vonalra vonulja- 
nak vissza és folytassák a harcot, a 
hitlerista Németország oldalán.

Románia kilépett abból a bűnös 
háborúból; amelybe az Összes polgá- 
ri^föídesurí , pártok — beleértve a 
jobboldali ' szociáldemokratákat is — 
által támogatott fasiszta antonesz- 
kánus-klikk döntötte. A román had

A koreai", lapok . erélyesen ' .inegbéljégzik 
1 az amerikaiak kajszungi••.provokációit:

koreai lap, ; a

FENJáN. — (Agerpres;) .A a tárgyalásokat Az első ilyen ban, .fokozták a bombatámadá- 
koreai lapok részletésen fogíál- megnyilatkozás az volt, amikor sokat és hadihajókkal együtt 
koznak az amerikaiak -újabb követelték, hogy á külföldi tu" újra megkezdték a békés koreai 
provokációival, amelyek célja a dósitók megjelenhessenek Kaj- városok barbár bombázását. ' 
kajszungi fegyverszüneti. , tár . szungbán. Ezt követte az az el- Mindezek bizonyítják, hogy 
gyalások megszakítása. A la- ■ utasítás, hogy nem j hajlandók az amerikaiak nem óhajtják a 
pok kiemelik, hogy az. északko- kivonni csapataikat ^ Koreából, békét) hanem7" ellenkezőleg, ki 
reai küldöttség tehergépkocsi: Végül lehetetlen követeléssel akarják1 terjésáténi 'á!y_hábőriít 
jainak megtámadása, a koreai álltak elő a demarkációs vonal és folytatni az agressziót".

. járőrparancsnok meggyilkolása tekintetében. í.Mindezt-betetőz. Egy,,, másik koreai '.lap,.; a 
és végül L Kájszung bombázása - ték az amerikai és liszinmanis- „Mindzsu Zsoszen" az amerikai 
egy és ugyanazon akciónak a * . ................ ..... ” ' “ .............. ’
láncszemei, amelyek kizárólagos 
célja a tárgyalások megtorpedó
zása és félbeszakítása.

Á „Nódon Színműn" című 
koreai lap ezzel kapcsolatban a 
következőket közli: '

„A kajszungi tárgyalások le
folyása világosan megmutatja, 
hogy az amerikai megbízottak 
ismételten meg akarták hiúsítani

A magyar külügymmisstórium jegyzéke 
az Egyesült Államok budapesti követségéhez

A magyar külügyminisztérium 
tájékoztatási főosztálya közli:

A magyar külügyminisztérium 
kormánya megbízásából augusztus 
25-én az alábbi jegyzéket nyúj
totta át áz Egyesült Államok bu
dapesti ügyvivőjének:

Az Egyesült Államok kormánya 
a washingtoni magyar követség
nek 1951 julius 5-én átnyújtott 
jegyzékében a két ország között 
1925 junius 24-én kötött barátsági, 
kereskedelmi és konzuli szerződés 
7. cikkének törlését kérte li’etve 
e.kívánság el-nem fogadása ese
tére a szerződést felmondta, A 
Magyar Népköztársaság kormánya 
ezzel kapcsolatban megállapítja, 
hogy az Egyesült Államok ezzel a 
bejelentésével újabb lépést tett 
annak a magyar néppel szemben 
ellenséges általános politikájának 
az utján, amelynek fő igyekezete: 
minden eszköz igénybevételével 
hátráltatni és akadályozni azt a 
békés együttműködést, azt a „né
peink szellemi, kulturális, gazda
sági és kereskedelmi törekvéseinek 
megfelelő barátságos érintkezést", 
amelynek előmozdítását a szóban- 
forgó szerződés annak bevezető 
szavai szerint céljául tűzte.

Az Egyesült Államok kormánya 
az említett szerződést abban az 

• időben kötötte meg a magyar kor
mánnyal, amikor az országban anti

demokratikus kormányzati rendszer 
uralkodott, amelynek politikájacgye- 
nősen d hitleri Németország agre»z-

sereg visszafordította fegyverét a 
hitlerista elnyomók ellen.

Augusztus 23, hazánknak a dicső
séges Szovjet Hadsereg általi fel
szabadításának napja, a fasiszta , an
toneszkánus diktatúra megdöntésének 
napja, ugyanakkor, történelmi fordu
latot jelentett népünk életében., füg
getlenségének kivívása,/nemzeti és 
társadalmi .felszabadulása felé. Ezért 
Augitztus 23. a román nép legna
gyobb nemzeti ünnepévé vált. >...
• „Románia felszabadítása á Szovjet 

Hadsereg 'által — mondotta Gh. 
‘Gheorghiu-Dej ’ elvtárs — nemcsak 
országunk nemzeti.’■ felszabadítását 
jelentette, hanem megteremtette a 

’ kellő körülményeket, az összes elő-' 
feltételeket, áz'uralkodó; osztályok 
— földesurak, és 'tőkések — leveré
sére. lehetővé tette a nép harcának 
kibontakozását, forradalmi jellegű 
reformok végrehajtását, megóvta or
szágunkat az imperialista hatalmak 
fegyveres intervenciójától, lehetővé

ta csapatok kihívó támadásai a 
semleges övezetben. ! '

Az amerikai kormány nyilván
valóan azzal acéllal kezdte meg .
a fegyverszüneti tárgyalásokat, káeió fényt derít az imperialis- 
hogy azt színfalnak használja Jü
fel az agresszió kiterjesztésére. 
Ezt. bizonyítja, hogy kevéssel a 
tárgyalások megkezdése után az 
ENSz haderői heves támadást 
kezdtek a front egész hosszá-

sziójában és a világ nagy része — 
közte az Egyesült Államok — ellen 
viselt háborújában való részvétel
hez vezetett. Ennek a kormányzat
nak a fennállása idején a szerző
dés működésében hosszú 'éveken 
át semmi zavaró körülmény nem 
mutatkozott s az Egyesült Álla
mok kormánya abban az időben 
nem tartotta szükségesnek a szer
ződés korlátozását vagy felmon
dását.

A Magyar Népköztársaság kor
mánya számára az Egyesült Ál
lamok kormányának ez az újabb 
lépése nem meglepetés. Az ameri
kai kormány már régóta világosan 
megmutatta, hogy milyen ellen
szenvvel viseltetik a Magyar Nép
köztársasággal és a hazáját béké- 
rtn építő magyar néppel színiben 
Az Egyesült Államok hivatalos 
szolgálatában álló személyek, töb
bek között diplomáciai szolgálatban 
álló személyek is, ismételten 1á- 
mogafák bűnös felforgató kísérle
teikben a magyar népnek, a nép
köztársasági álloni’endazcr meg
döntésére tó-ő ádáz 01’enséceit, a 
letűnt rendszer faswa maradvá
nyait,

A népi demokra'.iltjs rcn-Js;:cr 
elleni ellenszenv indi’otfa az Egye
sült Államok kormányát arra, 
hogy megszegj’ a Magyvrorssócgal 
kötött béKCszcrzoiés számos pont
ját, igy többek között a békeszer
ződésnek azt a cikkelyét, amely a 
fasiszták által elhurcolt magyar 
javak visszaszolgáltatására köte
lezi ax amerikai kormányt.

tette a néphatalöm gyors kifejlődé
sét, és az áttérést a népi demokrati
kus rendszerre, amely a , proletár
diktatúra egyik formája." . -

Az a tény, hogy Romániát a Szov
jet Hadsereg szabadította1 fel a fa
sizmus igája alól, ■ hogy - a Szovjet 
Hadsereg és nem az' angol-amerikai 
imperialisták- hadserege jött be or
szágunkba, döntő jelentőséggel bírt 
népűnk életének későbbi fejlődése 
szempontjából.

Az imperialisták hadsereget hódi- 
4 ókként és elnyomókként léptek a 
hitleristák által elhagyott * országok 
földjére. - ■, ।

A Görögországba, Franciaországba, 
Olaszországba és más országokba 
behatolt., angol-amerikai• hadseregek 
első gondja az volt, hogy lefegyve
rezzék a hitlerista elnyomók ellen 
fegyverrel harcoló hazafias erőket, 
hogy megakadályozzák ez országok

(Folytatása a 2. oldalon.)

az amerikai
provokációval kapcsolatban
megállapítja: ' : ; ; , .

„A kajszungi'semleges öve
zetben elkövetett amerikai provo-

ták igazi terveire A tárgyalá
sok ürügye alatt az agresszió 
további kiterjesztését tervezik.
Á koreai nép felháborodását fe
jezi ki az amerikaiak kajszungi 
akciói miatt" — fejezi be a lap.

Ugyanebből az okból akadályoz
ta meg az amerikai kormány Ma
gyarország felvételét az ENSz be 
és fejtett ki a Magyar Népköztár
saságra nézve hátrányos tevékeny
séget más nemzetközi fórumo
kon is.

Az Egyesült Államok kormánya 
egyébként a nemzetköz’ kereslte • 
delem és árucsere terén is érvé
nyesítette Magyarországgal szem
beni ellenséges politikáját. Mes
terségesen a minimumra szorította 
le a két ország közöt;: árucserét. 
Kiáltóan megkülönböztető jellegű 
intézkedéseket hozott ebben a vo- 
Jiatkozásban és általában már ré- 

í^gen semmibeveszi a szóbanforgó 
barátsági, kereskedelmi és konzuli 
szerződés rendelkezéseit is. Az 
Egyesült Államok kormányának 
szerződésszegő magatartása követ
keztében már amugyis illuzórikus
sá vált szerződés formai felmondá
sa a két ország közötti kapcsola
tok további lazításán tu! tehát még 
azt a célt is szolgálja, hogy az 
Egyesült Államok kormánya elhá
ríthassa magától a szerződés meg
szegéséből eredő felelősséget. A 
Magyar Népköztársaság kormá
nyának azonban nincs szándékában 
elősegíteni azt, hogy a jogellenes 
gyakorlat utólagos szentesítésévé' 
az Egyesült AHnmok kormánya 
mentesüljön a szerződésben várait 
kötelezettségei alól. Ezért az. 1925. 
junius 24-i barátság,, kereskedelmi 
és konzuli szerződésnek nz Egye
sült Államok kormánya által java
solt módosítását elutasítja.
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(Frigitttis ez első oldalról.) 
demokratizálását és minden erejük
kel reakciós, fasiszta kormányokat, 
áz amerikai imperializmus bábjait 

segítették hatalomra. Az angol-ame
rikai hadseregek ilyenformán meg
erősítették a polgári-földesúri ki- 
zsákmányoió rendszert, fokozták a 
gazdasági, politikai és nemzeti rab
ságot és megteremtették a fasizmus 
újjáéledésének veszélyét.

Az angol-amerikai imperialisták 
a polgári-földesúri reakció és a 
jobboldali szociáldemokrácia segítsé
gévei ez országokat a Szovjetunió 
és a népi demokratikus országok 
elleni agressziós katonai támaszpor*.  
tokká alakítják át.

A győzedelmes Szovjet Hadsereg 
felszabadító hadseregként lépett or
szágunk területére és leirhatatlanul 
lelkes fogadtatásban részesült mind 
a román nép, mind pedig az összes 
együtiélő nemzetiségek részéről, 
mert a “óp érezte és tudta, hogy a 
diadalmas Szovjet Hadsereg a sza
badságot hozza számára. (Hatalmas 
taps)

A Szovjet Hadsereg elűzve a hit
lerista elnyomókat, visszaadta né
pünknek nemzeti függetlenségét, ál
lamunk szuverenitását és segédke
zet nyújtott a román népnek, hogy 
kilába.’jón abból a szakadékból, 
amelybe a jobboldali szociáldemo- 

' krácia által támogatott polgári-föl
desúri pártok átkos, nemzetellenes 
és demokráciaellenes politikája dön
tötte. E politikának eredménye volt 
az ország fasizálása, a nemzeti füg
getlenség elvesztése, országunk ki
rablása a fasiszta Németország által 
és a román nép ágyutöltelékké való 
változtatása a hitlerista hadigépezet, 
számára.

A Szovjet Hadsereg támogatta né
pünk harcát a fasizmus felszámolá
sáért és segítette népünket abban, 
hogy uj útra, nemzeti és társadalmi 
szabadságának útjára lépjen, hogy 
saját akarata szerint uj életet épít
sen magának, ,

Annak a hétéves harcnak és mun
kának, amelyet népünk a szabadság
ért, nemzeti függetlenségért, a bé
kéért, demokráciáért és szocializ
musért folytatott, főereje a dolgozó 
Parasztsággal szövetkezett munkás
osztály volt. E harc és munka so
rán évről-évre egyre nagyobb sike
reket .értünk el, amelyek teljesen 
megváltoztatták hazánk' '' arculat át 
és berendezkedését.

A Román Kommunista Párt vezeté
sével a békére és szabadságra vá
gyó román nép visszaverte azt a 
vad nacionalista, soviniszta uszítást, 
amelyet a jobboldali szociáldemo
krata elemek segítségével a polgári- 
föJdesuri pártok fejtettek ki. Ezek 
a pártéit meg akarták törni a mun
kásegységfrontot, meg akarták törni 
a demokratikus erők egységét és 
minduntalan véres összetűzéseket 
provokáltak a románok és az együtt
élő nemzetiségek között. '

A román nép hasonlóképpen visz- 
szavetette a reakciónak minden ar
ra irányuló kísérletét, hogy szovjet, 
ellenes és az angol-amerikai impe
rialisták iránti hajbókoló, szolgai,, 
kozmopolita légkört teremtsen. j

Az együttélő nemzetiségek elleni 
nacionalista-soviniszta uszítás; az a 
próbálkozás, hogy szovjetellenes 
hangulatot keltsenek., és elszigetel
jék hazánkat a Szovjetuniótól; uj 
szovjetellenes háború szitása, hogy 
a Szovjet Hadsereg által a hitle- 
rista-antoneszkánus járomból felsza
badított országunkat az angol-ame
rikai imperializmus karjaiba dobják, 

■ — ez volt a burzsoá-földesuri reak
ció és a jobboldali szociáldemokrá
cia főfegyvere és célja.

A Román Kommunista Párt a 
proletárintemacíonaüzmus zászlaja 
alatt, a nemzeti kérdésre vonatkozó 
marxi-lenini tanítás szellemében ha
tározott, megalkuvásnélküli harcot 
folytatott, minden nacionalista-sovi
niszta és szovjetellenes áramlat, el
len.

A reakció legyőzetése a Román. 
Kommunista Párt vezette munkás
osztály és szövetségesei által a bur
zsoá nacionalizmus és kozmopolitiz- 
mus vereségét jelentette országunk
ban. Ugyanakkor ragyogó győzelmet 
Jelentett az ignzl hazafiságnak és a 
proletár nemzetköziségnek. (Hatal
mas taps)

A proletár nemzetköziségnek ez a 
győzelme a burzsoá nacionalizmus 
felett, döntő jelentőségű győzelem 
volt országunk későbbi fejlődése 
szempontjából. Forrása volt n Ro
mán Népköztársaság munkásosztá
lya összes későbbi győzelmeinek. 
(Taps)

✓i prolc'ú^r>*.-mzotkötUségjeacci.győ-  
zclme mentette meg Romániát a nyu
gati imperializmus Igájából. Ennek 
u győzelemnek alapján vívott ki ma. 

gának megbecsült helyet népünk a 
békéért, demokráciáért és a szocializ
musért harcoló népek nagy család
jában, amelynek élén a nagy Szov
jetunió áll. (Taps, éljenzés.)

A nyugati imperializmus vazalusá. 
ból, amelyet az imperialisták foszto
gattak, Románia szabad és független 
ország ; lett. Azoknak az országoknak 
és népeknek a sorába lépett, amelyek 
lerázták az imperializmus igáját és a 
gazdasági, politikai és kulturális 
együttműködés keretében nyújtott 
kölcsönös segélynyújtás elvének alap
ján szüntelenül fejlődnek „...a prole
tár nemzetköziség elveinek alapján, 
Lenin és Sztálin elveinek alapján. 
Ezektől az elvektől vezéreltetve jött 
létre és erősödött. meg a kapitalista 
rabságtól megszabadult népek közötti 
sokoldalú együttműködés. Ez az 
együttműködés a nagy és kis népek 
egyenjogúságának elismerésén, az 
egymásnak nyújtott kölcsönös test
véri segítségen és azon a közös har- 
con alapszik, amelyet a népek Lenin 
és Sztálin zászlaja alatt a szocializ
mus győzelméért vívnak." (V. M- 
Mototov: Lengyelország felszabadító^ 
sónak 7. évfordulóján.)

Ezeknek az elveknek alapján kö
töttek- baráti és kölcsönös segély; 
nyújtási egyezményeket először or
szágunk és a Szovjetunió között, 
majd a RNK és a többi népi demo
kratikus ország között. Ezek az 
egyezmények biztosítják nemzeti fűg, 
getlonségünket és megvédik a Román 
Népköztársaság békés gazdasági-kul
turális fejlődését. (Hosszantartó 
taps-j

A népek közötti ujtipusu kapcsola
tok alapján létesült és fejlődött gaz
dasági és kulturális kapcsolatunk a . 
Szovjetunióval és a népi demokrati
kus országokkal. Ezeknek, a proletár
nemzetköziség eszméjétől áthatott 
kapcsolatoknak alapján kapunk meg 
minden szükséges segítséget. hogy 
felszámolhassuk hazánk gazdasági- 
ipari és mezőgazdasági elmaradottsá
gát, hogy felépíthessük országunkban 
a szocializmus gazdasági alapjait.

Ennek a nagy és kis népek közötti 
ujtipusu együttműködésnek — ame
lyet a Szovjetunió valósított meg — 
köszönhető, hogy országunk többé 
nincs elszigetelve, nincs a nemzetközi 
monopoltőke nyomásának aláren
delve. • ' -

így országunk és a kapitalista or
szágok közötti kapcsolatok tekinteté
ben is alapvető változás történt.

A múltban az idegen tőke leigázó 
feltételek között hatolt be országunk
ba, mind gazdasági, mind politikai té
ren. Országunk nyersanyagokat ter
melő ország volt a határontuli kapi
talista ipar számára, olcsó munka
erőforrás volt az idegen kapitalisták 
számára.

Ma minden ügyben csakis az 
egyenlőség elvének alapján tárgya, 
lünk a kapitalista országokkal és 
csakis olyan gazdasági megállapodá
sokat kötünk, amelyek kölcsönösen 
szolgálják mindkét ország érdekeit és 
semmivel sem érintik országunk füg
getlenségét és szuverénitását.

Miután kudarcba fulladt az angol- 
amerikai imperialistáknak az a mes- 
terkedéte, hogy, a burzsoá-földesuri 
reakció) a jobboldali szociáldemokrá
cia és egyes Patrgscanu-tipusu áruló 
elemek segítségével újból leigázzák 
országunkat — az imperialisták anél 
kül,_ hogy lemondtak volna a külön 
böző provokációkról, zavartkelfő, sza- 
botázs'és más akciókról—akadályokat 
próbáltak és próbálnak gördíteni szo
cialista gazdaságunk fejlődése elé.

Azonban a népi demokratikus or
szágokat, még a gazdasági szempont
ból. legvisszamnradottabbakat sem 
tudták és nem is tudják térd- 
rekényszeriteni semmiféle Mar- 
shall-terwel, semmiféle hátrá
nyos megkülönböztetéssel a különbö
ző nyersanyagok, ipari félgyártmá
nyok, felszerelések szállításának meg
tagadásával, amivel az USA a mar- 
shallizált országokat zsarolja.

A Szovjetunió segítségével, a pro 
letér nemzetköziség elve alapján léte, 
sült gazdasági együttműködési rend
szer segítségével országunk soha nem 
látott ütemben építi szocialista iparát 
és halad előre a mezőgazdaság szo
cialista átalakításának utján, beve
zetvén a gépesítést és az élenjáró 
technikát.

ELVTARSAíK!

A proletár nemzetköziségnek a na- 
cionalizmus és a kozmopolitizmus fö
lött aratott győzelme országunkban 
nemcsak nemzeti függetlenségünknek 
és hazánk biztonságának megszilár 
dl fásához vezetett a népeknek a bé
kéért folyó közös harca keretében, 
hanem alapvetően megváltoztatta a 
román nép és az cgyűttélö nemzeti 
ségek közötti kapcsolatokat Is.

A burzsoá-földesuri reakció és az 
áltnln terjesztett eovén gyűlölet ellent 
harcban sz együttélő nemzetiségek 
bizalommal követték a Román Kom

munista Párt felhívását — amely 
megalakulása óta következetes, meg
alkuvás nélküli, harcot folytatott a 
nemzetiségek elnyomása ellen, a 
nemzeti kérdésnek Lenin és Sztálin 
tanításai alapján való megoldásáért.

A Román Kommunista Párt felhí
vására a városok és falvak dolgozói 
nemzetiségi különbség nélkül egye
sültek a proletár nemzetköziség zász
laja alatt abban a harcban, amelynek 
célkitűzése "a reakciós bíróknak és 
prefektusoknak a községek és megyék 
éléről való elkergetése és a demo
kratikus elemekkel való helyettesíté
se volt politikai tömegakciókon ke
resztül. Ez még abban az időszakban 
történt, amikor a kormány nagyobb
részt a reakciós katonai és burzsoá- 
földesuri elemekből tevődött össze, 
akik szabotálják az államgépezet 
demokratizálását.

A román, magyar és a más nem
zetiségű szegényparasztok, a munkás- 
osztály segítségével a proletár nemzet
köziség zászlaja' alatt kisajátították 
a román, magyar, német és más 
nemzetiségű földesurak birtokát. így 
a földreform valóraváltása és a feu
dális maradványok felszámolása for- 
ra'daimi akciók utján kezdődött, a 
kormány megkérdezése • nélkül. A 
kormány pedig — mivel nagyobb
részt a földesurak és kapitalisták 
képviselőiből tevődött össze, — szabó, 
tálta ennek a reformnak végrehajtá
sát, amelyet a Román Kommunista 
Pártnak a kormányban lévő képvise
lői kértek. ~ 651

A munkások, parasztok, értelmisé
giek és a más társadalmi rétegekhez 
tartozók milliói, nemzetiségi különb
ség nélkül, a RKP vezetésével, óriási 
tömegakciókon keresztül egymásután 
megdöntötték a reakció’ többségű 
kormányokat'és újabb meg újabb po
zíciókat vívtak kj a népi demokrati
kus erők számára a kormányban, a 
megyék és a községek vezetékében, 
mig teljesen és véglegesen eltávolí
tották a reakciót és alapvető táma
szát, a monarchiát és megteremtették 
a népi demnk’-atikus rendszert — a 
"’-'-nán Népköztársaságot. (Taps.)

A városi és falusi dolgozóknak s a 
román nép s az összes együttélő 
nemzetiségek haladó erőinek bét évi 
közös harcában és munkái jban a 
népi demokratikus rendszer megte
remtéséért s a szocializmus felépíté
séért, hazánkban létrejött a kölcsö
nös bizalom légköre a román, magyar . 
és más nemzetiségű dolgozók között. 
Ez a bizalom tette lehetővé a nem
zeti kérdés demokratikus megoldását 
a Román Nínköztársaságban.

Á Román Népköztársaságban az 
ország törvényeinek keretein belül 
egyenlőik a jogok az összes állam
polgárok számára, nemzetiségre, 
nemre, vagy vallásra való tekintet 
nélkül. Az együttélő nemzetiségek 
jogait az alkotmány s a törvények 
biztosítják, megszüntettek minden, 
nemű nemzeti megkülönböztetést. 
ami a régi polgári-földesúri rend- . 
szerben - létezett, és mindennemű 
előjogot a román nemzetiségű la
kosság számára az együttélő nemze
tiségekkel szemben.

A formájában nemzeti, tartalmá
ban szocialista kultúra fejlesztésének 
sztálini elvét következetesen alkal 
mázzák országunkban.

A szocializmus alapjainak építését, 
a múlt rendszer által 'elmaradott
ságban tartott vidékek felemelését 
szolgáló óriási tőkebefektetések biz
tosit ják az együttélő nemzetiségek 
által lakott területek gazdasági-kul
turális fejlődésének anyagi alapját, 
valamint e nemzetiségek gazdasági 
színvonalának emelkedését.

A Román Népköztársaság összes 
nemzetiségei anyanyelvi kultúrájá
nak fejlődését biztosítja 3530 Iskola 
a nemzetiségek nyelvén, elemik, 
középiskolák, s egy magyarnyelvű 
állami egyetem, számos újság, folyó
irat, színház, kultúrotthon, könyv
tár, stb., amit mind az állam "tart 
fenn.

Az együttélő nemzetiségek válasz
tott képviselőik utján résztvesznek 
a községi, rajoni és tartományi nép
tanácsokban, Hasonlóképpen részt
vesznek a Nagy Nemzetgyűlésben, 
a Román Népköztársaság kormányá
ban és a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsában,

Ugyanezek a tények hazánk min- 
áenfélo nemzetiségű dolgozóinak új
fajta együttéléséről beszélnek.

A nemzeti kérdés marxi-lenini 
megoldása a Román Népköztárea- 
ságban a munkásosztály pártjának 
közvetlen vezetése alatt, a romön 
nép ■ az együttélő nemzetiségek 
testvériesüléséhez, ft Román Népköz
társaság dolgozó népe harci egysé- 

■ gének megerősödéséhez vezetett, 
még szorosabbra vonta össze az 
összes dolgozók sorait, nemzetisé, 
gükre való tekintet nélkül, a ha
zánk védelméért a a vívmányok 
megszilárdításáért vívott harcban.

E fontos kérdés demokratikus 
megoldása lelkesítette és növelte" 
országunk összes dolgozóinak alkotó 
lendületét nemzetiségre való tekin
tet nélkiH. Dolgozóink azzal juttat
ják kifejezésre a Párt s- az ország 
kormánya iránti elégedettségüket és 
hálájukat, hogy mind nagyobb len
dülettel kapcsolódnak be abba a ha
talmas harcba, amely a szocializmus 
építéséért folyik a Román Népköz- 
társaságban.

Országunk dolgozóinak nemzeti
ségre való tekintet nélküli egysége 
a szocializmus építéséért s a béke 
védelméért vívott harcban a közel
múltban a Béke Világtanácsa felhív 
vására gyűlt több mint tizenegy
millió aláírásban nyilvánult meg. 
(Taps)

elvtArsak; /
Hazánknak a győzedelmes Szov

jet Hadsereg általi felszabadulása 
óta eltelt hét esztendő során a vá
rosi és falusi dolgozók nehéz har
cokat vívtak a reakció ellen, amely 
szabotálta az ország gazdasági hely
reállítását és az imperialista körök 
oldalán, népűnk függetlensége ellen 
mesterkedett, azért, hogy az orszá. 
got a Szovjetunió elleni hídfővé 
változtassa és népünket ismét az 
angol-amerikai imperialisták érde
keit szolgáló háborús mészárlásba 
hajtsa.

A Párt s a munkásosztály előtt 
az a feladat állt, hogy megoldja a 
legnehezebb kérdést: a háború nyo
mainak felszámolását s az ország 
gazdaságának helyreállítását. .

E feladat teljesítését megnehezí
tette az aszály a maga súlyos kö
vetkezményeivel. amely éveken ke.

. resztül sújtotta országunkat.
Az aszály teremtette helyzetet 

felhasználják az imperialista körök 
és haizai ügynökeik, akik azt hitték,' 
hogy éhséggel; és gazdasági romlás 
sai ■ térdrekényszerithetik népünket ' 
s arra kötelezhetik, hogy egy falás 
kenyérért eladja szabadságát.

Az imperialisták és ügynökeik ke
servesen: csalódtak, A román nép 
elutasította az imperialista bilincse
ket, legyőzte az éhínséget ■— a Szov 
jetunió s a népi demokratikus or- 
szagok nagylelkű segítségével.

A háború s az aszály nyomainak el
távolításáért, valamint a fasizmus 
maradványainak felszámolásáért és 
az ország tényleges demokratizálá
sáért vívott harc éveiben a nép ha
talmas többsége meggyőződött arról, 
hogy á béke útja, a nemzeti függet
lenség s a demokrácia útja, az or
szág gazdasági-pénzügyi helyreáll! 
fásának útja az az ut, amelyet a 

- munkásosztály választott a Román 
Kommunista Párttal az élen.

A munkásosztály s a széles nép-, 
tömegek felzárkóztak a Román 
Kommunista Párt köré — amelyet 
a békéért és a demokráciáért v,-. 
vott harc egyetlen vezetőerejeként 
ismertek el, — megteremtették a 
politikai egyesülésnek, a Román 
Munkáspárt, a dicsőséges Kommu
nista Párt folytatója megteremtésé 
nek előfeltételeit. Hasonlóképpen 
létrejöttek a feltételek az utolsó 
polgári-földesúri csoportoknak a 
kormányból való eltávolítására, va
lamint a monarchia eltávolítására. 
A politikai hatalom végleg átment 
a dolgozó parasztsággal szövetséges 
munkásosztály kezébe.

csupán 1948-ban, fa kizsákmányoló 
osztályok és a monarchia eltávolító 
se után váltak lehetővé , bizonyos 
komoly intézkedések az ország gaz
dasági-pénzügyi helyreállítása érde
kében, a nagy Szocialista építkezések 
megkezdése s a városi és falusi dol- 
gOs.ók életszínvonalának és kulturá
lis színvonalának emelése érdeké 
ben

A munkásosztály lelkesen fogadta 
a főbb ipari termelőeszközök‘és köz
lekedési eszközök államosítását, a 
bányavállalatok erdők, bankok és 
biztosító társasagok államosítását.

Azon forradalmi lendület követ
keztében, amellyel a dolgozók neki
láttak,. hogy birtokbavegyék, újjá
építsék és uj, szocialista alapon fej
lesszék iparunkat, rövid időn bellii 
— csak a két egyéves terv Idején 
— ipari termelésünk az 1948-as szín
vonal 2.4 .szeresére emelkedett, 
vagyis többet nőtt, mint a polgári- 
földesúri rendszerben negyed évszá
zad alatt.

Az államosítás óta eltel1 rövid 
Idő alatt országunkban kifejlődött 
a szerszámgépei és ipari berendezést, 
gyártó ipar, amely azelőtt szinte 
nem Is létezett.

Ma képesek vagyunk majdnem 
teljes egészében gyártani a petró 
leumlpari felszerelést, szerszámo. 
kai, gépeket, cementgyári felszere
lést, csapágyakat. különféle villa
mos motorokat, tengeri és folyam*  
hajókat, turbogenerátorokat és más 
fémfeldolgozó ipgrl termékeket, ami 
kei azelőtt B kaoitailst,. ow'.onkboi 
heztunk be.

E rövid idő alatt jött létre és 
indult gyors fejlődésnek az elektro
technikai ipar, amely a régi polgá
ri-földesúri rendszerben egyáltalán 
nem létezett.

Az elmúlt rendszer alatt a külföldi 
kapitalisták, akik majdnem teljes 
egészében bírták országunk pétró- 
leumiparát, rablógazdálkodást foly
tattak és gyorsan kiapasztották a 
szondákat, anélkül, hogy valamit 
befektettek volna a kitermelésbe és 

«a .termelékenység csökkentésének 
megakadályozására bármilyen mű
szaki intézkedést tettek volna.

Hasonlóképpen nem fektettek be 
tőkét a geológiai kutatásokba és 
próbafúrásokba, uj petróleumlelőhe
lyek felfedezése céljából. A petró
leum termelés évről-évre csökkent 
* a petróleumipari vállalatok álla

mosítása után talált dokumentumok
ból kitűnt, hogy a kapitalisták ter
ve az volt, hogy a petróleumkiter
melést évi 2.000.000 tonnára csök
kentik.

Az államosítás óta eltelt három év. 
alatt a petrőleumtermelés emelke
dett, az emelkedés üteme pedig év
ről-évre növekszik, ugy, hogy az 1951. 
évi tervet túlszárnyaljuk.

A geológiai kutatások és a próba
fúrások jelentős eredménnyel jártak 
és sokkal magasabb színvonalú fejlő
dés lehetőségének távlatát nyitották 
meg a petróleumkitermelés előtt, 
mint amilyen a kapitalista Románia 
petróleumtermelésének színvonala 
volt.

Nagy sikerrel újjáépül a kohászati 
ipar és szüntelenül növekszik a ter
melése. Az idén megkezdett első öt
éves tervünk keretében tervbevettük 
egy uj kohászati központ építését. 
Vegyipari vállalatok, uj kokszolók, 
cement- és épitőanyaggyárak épül
nek.

A földtani "kutatások és fúrások jó 
eredményei nagy távlatokat nyitnak 
a vas- és színes ércek, a szén 
és országunk egyéb altalajkin - 
csei kiaknázásának kiszélesítésére- 
Ezek kiaknázását első Ötéves tervünk 
keretében megkezdjük.

A Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs 
kezdeményezésére és az ő irányítása 
alatt kidolgozott villamosítási terv 
keretében, hatalmas vízi és hőerő
művek épülnek, amelyek á régi rend
szer alatt megvalósíthatatlan álrpok 
voltak. (Hatalmas taps — a jelenlé
vők hosszasan éltetik Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtársat.)

A „V. I. Lenin” vizierőmü például, 
amelynek építése már megkezdődött, 
a világ legnagyobb ilyen építkezései
nek egyike. Hasonlóan, a Duna-Feke. 
te-ten'geri csatorna építkezése, gyor- t 
sabb ütemben halad előre, mint ahogy 
eredetileg tervezték. Ezek az óriási 
munkálatok többszázezer hektár föld 
öntözését teszik lehetővé; átalakítják 
magát a vidék aszályos természetét, 
lehetővé teszik a mezőgazdaság ki 
fejlődését és felvirágzását; villamos 
energiát szolgáltatnak az e vidéken 
felépülő uj iparnak; világítani fogják 
a falvakat és kifejlesztik a vízi szálli-. 
tást. Egész tartományok, amelyeket a 
múlt rendszer gazdasági és kulturális 
elmaradottságban tartott, már az első 
ötéves terv keretében virágzó vidé
kekké alakulnak át.

Ugyancsak befejeződött két nagy 
alkotás; a Bumbesti—livezeni és a 
Szolyva—visói vasútvonal. Épül a 
„Scanteia Háza", nagy nyomdaipari 
központunk, amely a korszerű épit 
kezés legszebb alkotásai közé tartó 
tik.

A dolgozók életszínvonalának és 
kulturális színvonalának emelése és 
ellátásuk szüntelen megjavítása érdé 
kében a Párt és a kormány különös 
fontosságot tulajdonit a könnyűipar 
és az élelmezési ipar, a helyi ipar és 
a kisipari szövetkezetek kifejlesztésé
nek azzal a céllal, hogy szüntelenül 
növeljék a tömegfogyasztási ipari cik. 
kék és élelmiszeripari termékek ter
melését.

A szovjet sztahanovisták és újítók 
tapasztalatainak és módszereinek egy 
re szélesebbkörü alkalmazásával nö
vekszik a munka termelékenysége, 
csökken az önköltségi ár; vállalataink 
egyre jövedelmezőbbé válnak és je
lentős jövedelmet hoznak az állam
nak és igy évről-évre jobban biztosit 
ják országunk dolgozói életszínvona
lának megjavítását, újabb tőkebefek 
tetőseket tesznek lehetővé a Romjn 
Népköztársaság gazdasága és kulin 
rája fejlesztésének céljaira.

Nemzeti iparunk fejlesztésében ve 
•zctőszcrcpct töltenek be a szovjeí— 
román társaságok, amelyek az egyen 
lőségen alnpnló gazdasági együttmű
ködés és kölcsönös érdek alapján jöt
tek létre. Ezek n vállalatok ólen jár. 
nak n termelésben és a legnagyobb 
segítséget jelentik a Román Népköz 
társaságnak a Szovjetunió részittől । 
szocialista épitésbe- (Tnns.l

(Folvtntdsa a 3. oldalon)
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(Folytatás a 2. oldalról).
Ez szocialista iparunk nagy építke

zéseinek és fejlődésének csak néhány 
példája.

Szocialista iparunk gyorsütemü fej
lődése, valamint az összes iparágak
ban elért nagy sikerek nem váltak 
volna lehetségessé a Szovjetunió se
gítsége nélkül, mert a Szovjetuniótól 
kaptuk a legkorszerűbb szerszámgé
peket és ipari felszereléseket, nyers
anyagokat, technikai és tudományos 
segítséget, a népi demokratikus orszá
gok és a Szovjetunió közötti gaz
dasági együttműködés keretében. 
(Taps.)

A Szovjetunió és a népi demokra. 
tikus országok népei között gazdasági 
téren is fennálló ujtipusu kapcsola- 

■ tok alapjukban különböznek a kapi
talista országok közötti kapcsolatok
tól, ahol a versengés, az elnyomás és 
a kizsákmányolás uralkodik.

Az USA és a többi imperialista- 
kapitalista országok közötti gazdasági 
kapcsolatok azon az elven alapulnak, ( 
hogy a hatalmasabb kifosztja a gyen 
gébbet. így az amerikai monopoltőke 
mindenféleképpen zsarolja és fényé2 
geti mindazokat az országokat, ame
lyek népeinek eddig nem sikerült le
rázni a kapitalista igát: az amerikai 
monopoltőkések megkaparintják ezen 
országok árupiacait, megszüntetik 
gép-, szerszám- és tömegfogyasztási 
cikkeket gyártó iparukat és ezeket az 
országokat nagy kiadásokra kénysze
rítik a háború előkészítésére. Mind
ez súlyosbítja ezeknek az országok
nak a gazdasági és pénzügyi helyze
tét; a munkanélküliség, a nyomor és 
éhínség növekedését idézi elő és a 
marshallizált országok lakosságának 
fizikai és erkölcsi leromlását okozza.

Ma a marshallizált országok népei

Ezek a kapitalista országok közötti eltéréssel, — ami abban állt hogy 
a kollektív gazdaságok megalakítá
sánál nem a meggyőzés és a szabad 
helopgvezés módszeret alkalmazták 
— a Párt leküzdi a hiányosságokat 
és a hibákat, harcol a szabad bele- 
egyezés elvének szigorú alkalmazá
sáért és ezzel megerősíti a munkás-

gazdasági kapcsolatok, a kizsákmá
nyolás, a gazdasági, politikai és nem
zeti elnyomás kapcsolatai.

A Szovjetunió és a népi demokrati
kus országok közötti gazdasági kap
csolatok a kölcsönös segélynyújtás 
elvén alapulnak, versengés, elnyo
más, vagy gazdaságpolitikai kizsák
mányolás nélkül. Ez a gyakorlatban 
számunkra azt jelenti, hogy termé
keinkért cserében a Szovjetunióról és 
a népi demokratikus országoktól a 
legkorszerűbb gépeket és ipari fel
szereléseket kapjuk, amelyek bizto
sítják szocialista iparunk fejlesztését, 
mind a nehéziparban." a gép- és szer
számiparban, úgyszintén a tömegfo
gyasztási cikkeket gyártó könnyű
iparban; biztosítják továbbá a Ro
mán Népköztársaság mezőgazdaságá
nak gépesítését.

ELVTARSAK!
A felszabadulásunk óta .eltelt hét 

év alatt mély változások történtek 
t mezőgazdaságunkban és dolgozó pa
rasztságunk életében. A dolgozó Pa
rasztság felszabadult a dézsmafize- 
tés, az elviselhetetlen adóterhek alól, 
amelyek koldusbotra juttatták a dől 
goző parasztokat; felszabadult a föl
desurak és kapitalisták kizsákmányo 
lása, a régi burzsoá-földesuri rend
szer csendőreinek ütlegei és kínzásai 
alól.

A népi demokratikus kormányzat 
alatt a parasztság életszínvonala és 
kulturfoka szüntelenül emelkedik.

A földesurak birtokainak kisajátí
tása, a földesúri birtokok kiosztása a

osztály szövetségét a dolgozó pa-
rasztsággal.

Pártunk — mondta Gh. Gheor- 
ghiu-Dej elvtárs — ismételten hang- 
su.yozta, hogy mindennemű sietség, 
mindennemű „verseny14, amely lát
ványos, de nem tartós eredmények 

törekszik, a dolgozó pa-eléjésére
.aszfra ; 
nyomás a

vében, árt a szocializmus ügyének 
és gyengíti a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségét. A 
mezőgazdaság szocialista átalakítása 
hosszabb időt igényel,, mélyen for
radalmi átalakulás, amelynek meg
vannak a maga jellegzetességei.

A GTÁ-k, amelyeknek száma ma 
eléri a 180-at, nemcsak támogatják

gyakorolt mindennemű 
, szocialista átalakítás mü-

jaira 1951-ben 104.7 milliárd lejt irá- fasiszta kikkjének külső támadó be- 
nyoztunk elő. Ezt a hatalmas össze- avatkozásában reménykedik. Azt hí
gét uj társadalmi-kulturális intéze- szik, hogy a külső támadás segitsé-
tek építésére, felszerelésére és labo
ratóriumokkal, műszerekkel való ki
egészítésére, a diákok és ’ egyetemi 
hallgatók számának növelésére, isko
lai segélynyújtásra, stb. használjuk.

Falváinkban, minden évben a kul- 
turotthonok és könyvtárak százait 
létesítjük; ahol a polgárság és föld- 
bírtokosság a tudatlanságot és sö
tétséget honosították meg, oda most 
behatol a kultúra és a fény.

Mindezek a számok, valamint a 
kormány legutóbbi határozata, amely 
3 milliárd lejt irányoz eiő a tanítók, 
tanárok, iskolai igazgatók, stb. fi
zetésének emelésére, bizonyítékai 
annak a gondoskodásnak, amelyet 
a Párt és a kormány tanúsít a tu
domány és a kultúra emelése iránt 
országunkban, valamint az összes 
tevékenységi ágak dolgozói egyre 
jobb anyagi és kulturális feltételei
nek megteremtése iránt.

ELVTAKSAK!
Hazánk felszabadulásának 

évfordulóját a nemzetközi - 
fokozódó feszültségének s az

a kollektív gazdaságokat, hanem ér
tékes segítséget nyújtanak az egyé
nileg gazdálkodó parasztoknak is.

A GTÁ-k létezésének és a dolgozó 
parasztság körében folytatott felvi
lágosító munkának köszönhető, hogy 
a parasztok százezrei társulnak — _ _ ______
bár ezidőszerint még nem állandóan harcának feltételei között ünnepel- 

iaoa (Erőteljes taps).földjeik közös megművelésére & 
ezzel emelik a föld termelékenysé
ge. és gazdaságuk jólétét.

hetedik 
helyzet

gével újból rabságba vethetik a mun
kásosztályt « a parasztságot, helyre
állíthatják a polgári-földesúri foszto
gatás és kizsákmányolás régi rend
szerét. * i • 'i ;

íme, ezért kell — a béke és a 
nagy szocialista építkezések bizton
sága érdekében — mindenütt' meg
erősítenünk az osztály éberséget: a 
gyárakban, az üzemekben, a bá
nyákban, a falvakon, az állami és 
kollektív gazdaságokban, a központi 
és helyi intézményekben.

Az osztályellenség veszedelmessé 
válik ott, ahol hiányzik az éberség, 
ahol a mi hibáinkat és hiányossá 
gainkaf arra használhatja .fel, hogy 
elsősorban megkísérelje gyengíteni 
a munkásosztály és á dolgozó pa
rasztság szövetségét.

Az ellenség ott árthat legkönnyeb
ben, ahol meglazul a fegyelem és a 
személyes munkafelelősség.

íme, miért kell harcolnunk min
den erőnkkel hibáink és hiányossá
gaink ellen. A tömegek segítségével 
idejében fel kell tárnunk és fel 
kell számolnunk ezeket. Meg kell_ _ _  ország

ban az osztályharc élesedésének fel- szilárdítanunk a munkásosztály és a
tételeí közt, a hatalmas Szovjetunió 
által vezetett népek elszánt béke-

saját tapasztalatukból tudják, hogy a 
Marshall.terv nem egyéb, mint a 
gazdasági és nemzeti leigázás meg
szigorítása, az USA monopoltőkései
nek kísérlete, hogy más népek kirab
lása utján és a Szovjetunió, valamint 
a népi demokratikus országok ellen 
tervezett ujabb agresszíós - háború 
előkészítése és kiróbbantása által 
megszabaduljanak a gazdasági és 
pénzügyi válságtól.

Az USA rabló és elnyomó politiká
ját a marshallizált országokkal szem, 
ben elősegíti a hatalmon lévő reak
ciós burzsoázia és jobboldali szociál
demokrácia hazaárulása.

szegényparasztok között; az állam 
részéről a dolgozó' parasztságnak köl
csönök és vetőmag formájában nyílj, 
tott sokoldalú segítség: az iparban, 
az építkezésben és szállításban való 
munka lehetősége. — ami alkalmat 
ad a parasztcsaládokn.ak, hogy kiegé
szítsék jövedelmüket, — valamint az

ELVTARSAK! .
A termelés .és a termelékenység 

szüntelen emelkedése és ezen ke
resztül magának a nemzeti jövede-

Annak ellenére, hogy csődbemen, 
tek az amerikai imperialisták arra 
irányuló tervei, hogy térdrekény-

dolgozó parasztság szövetségét, meg 
kell szilárdítanunk a pártfegyelmet, 
az állami fegyelmet, a munkafegyel
met. Meg kell szilárdítanunk az el
lenőrzést és a személyes felelősség- 
érzetet, a legkisebb vezetőhelytől, 
föl egészen a központi állami intéz- 

. menyekig, a minisztériumig és a 
kormányig. '

lemnek növekedése — nemcsak a me
zőgazdaság iparosításának és gépesí
tésének növekvő ütemét 'biztosítja, .

állam részéről a kulákok korlátozásá
ra foganatosított intézkedések; mind
ezek az intézkedések, ez a támogatás, 

. a dolgozó parasztság jólétének szün.
télén emelkedését eredményezte.

A szocialista típusa, az egész orszá
got behálózó fogyasztási szövetkeze
tek, amelyeknek több, mint 5.500.000
tagjuk van, egyre több ipari áruval 
látják el a parasztságot. Például 
1950-ben a parasztság 60.293-9G8.O0O 

- lei értékű ipari árut kapott; 1951-hen
® Ezek, hogy ^hatalmukat megőriz

zék, szívesebben veszik országuk' 
nemzeti függetlenségének elvesztését 
és kifosztását az északamerikai mo
nopoltőkések által, mint a demokrá
ciát, a békét s az együttműködést a 
Szovyetínriőval és a népi demokrati-> 
kus országokkal.

A renegátakból és az imperializ
mus szolgálatában álló beugrató ügy
nökökből és kémekből álló fasiszta 
Tito-klikk, amely féktelen terrorral 
tartja magát hatalmon, elszigetelte 
Jugoszláviát a Szovjetuniótól és a 
népi demokratikus országoktól, elő
készítette a'kapitalizmus újjászületé
sét Jugoszláviában, amelyet az angol 
-'-amerikai imperializmus szolgálatá
ban támadó haditámaszponttá alakí
tott. ~

Míg Jugoszlávia népe éhezik, a fa-
siszta bitorlók Jugoszlávia élelmi
szertermelését és nyersanyagait az
Egyesült Államokba és más imperia
lista országokba küldik, a zsoldos csa- 
patok felszereléséhez szükséges fegy
verek ellenében.

Áz amerikai monopoltőkések és a 
Truman-kormány minden próbálko
zása ellenére, hogy szabaduljon a 
gazdasági válságtól és más néne'- br/
rén tovább gazdagodjék, — az Egye
sült Államokban nőnek az árak álta-
lában s a tömegfogyasztási cikkek 
árai különösen. Ez bizonyítja az in
fláció elmélyülését és a dolgozó tő 
megek vásárló erejének csökkenését, 
növekszik a munkanélküliség, az éh
ínség és a nyomor az Egyesült Álla 
mok dolgozó lakossága körében.

A dolgozók kizsákmányolásának 
további fokozására, hogy nz őrült 
fegyverkezési költségeket a dolgozók 
vállaira háríthassák és hogy elősegít
sék az njabb háborús kalandra való 
áttérést, az USA monopolistái és a 
Truman-kormány fokozzák a rendőr, 
terrort a munkás és haladós-zcllerníl 
szervezetek ellen.

Az Egyesült Államok politikája a 
többi kapitalista országokkal szem 
ben nemcsak, hogy nem küszöbölte 
ki az amerikai gazdasági válságot, 
hanem még inkább elmélyítette; 
ugyanakkor ez a politika növeli a 
marshallizált országokban a gazda
sági zűrzavart és az egész kapiíallsfa 
rendszer gazdasági és pénzügyi vál
ságát: előidézi az ímpcriali-stn táboron 
belüli ellentmondások kiéleződését, 
valamint a dolgozó tömegek és a de 
mokratikus erők harcának kiéleződé
sét az Impcri.'iUstn elnyomó; és n 
knnitalista-földcsuri kizsákmányolás 
ellen.

hanem ezzel párhuzamosan az összes 
dolgozók, a gyárak, üzemek és bá
nyák, a szántóföldek, adminisztratív, 
kulturális, tudományos és egészség
ügyi intézmények1 dolgozói gazdasági 
és kulturális színvonalának évről-évre
való emelkedését is.

. szépítsék és rabságbavessék a vitéz 
koreai népet, országát pedig támadó ' 
hadibázissá alakítsák a Szovjetunió, e feladatok teljesítése a népi de- 
a Kinai Népköztársaság s a többi mokratikus rendszer végleges , gyo- 
ázsiai országok éJIen, amelyek azért zelmgnek . biztosítéka, a szocialista

, harcolnak, hogy lerázzák az imperia- építés ezután! nagy sikereinek biz-
lista igát és kivívják nemzeti füg- tosjéka, hazánk védelmi ereje meg-, 
getelnségüket, az amerikai hadsere- szilárdításának biztosítéka, az impe- 
gek és zsoldosaik tovább folytatják ris-'ista háborús készülődések ellen, 
az aljas támadást Koreában. Az E felsöatok végrehajtásával ha- 
amerikai impenahstak szabotálják z-nk ep.^ tamaSzá®á vá]ik a béUa,
a fegyverszünet megköthet _es demokrácia és szocializmus táborá-
folytatjak akcióikat, hogy bestiális , nak> a bélleszeretö népek nagy csa

. aló emelkedései is. . módon kiirtsák a békés lakosságot iád«nak amplvpkA munkanélküliséggel, nyomorral & a “
és éhezéssel kísért gazdasági vafea- nejc a háború erői tol

.. gok eltűntek és nem jönnek vissza
soha többé. Ez a • népi demokratikus 
rendszer felsőbbrendűségét bizonyít
ja, a polgári-kapitalista rendszerrel 
szemben még a szocializmus építésé
nek, kezdeti korszakában is.

városokat és falvakat. Folytatják az 
őrült fegyverkezési hajszát, kiszéle
sítik és megerősítik Európában is a 
támadó katonai ' támaszpontokat a 
Szovjetunió és a népi demokratikus

a béke érői
nek a háború erői fölötti győzelmé-

. előirányoztuk, hogy 84 milliárd lej 
értékű ipari termékhez jut.

Hasonlóan, a dolgozó parasztság 
egyre inkább a fogyasztási szövetke
zetek utján értékesíti termékeit az 
üzérek közvetítése nélkül. így 1949- 
ben a szövetkezetek utján érfékesi. 
tett mezőgazdasági termékek érteke 
elérte a 4.5 milliárd lejt; 1950-ben 
14 milliárd 518 millió lejre 
emelkedett. 1951-ben pedig 37 mil
liárd lej van előirányozva. Kétségte
len, hogy ezt a számot a bőséges ga
bona, zöldség, főzelék és gyümölcs-
termés összegyűjtése folytán jelentő
sen túlszárnyaljuk. Ezeknek a termé
keknek az értékesítése megjavítja a 
városok és ’ munkásközpontok ellá 
fását.

Országunk , mezőgazdaságában a 
Román Munkáspárt KV 1949 március 
3—5-í határozata alapján — amely 
a munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság közötti’ szövetség megerősí
téséről és j a mezőgazdaság szocialis
ta átalakulásáról szól, a Pártnak á 
falvakon kifejtett munkája követ-
kezfében ujfipusu 
szociaUsm gazdaságok.

gazdaságok — 
, — nevezete-

sen állami gazdaságok és kollektiv 
gazdaságok létesültek.

Az állami gazdaságok a kezdeti 
hiányosságok ellenére igen, fontos
szerepet játszanak mind a gabona
termelésben és állattenyésztésben, 
mind az ipari növények termeszté
sében, különösen a gyapottermelés
ben. Ez első ötéves tervünk végére 
lehetővé teszi, hogy ne importáljuk
a textiliparunk számára 
nyersanyagot.

Az állami gazdaságok 
vetőmagvakat termelnek, 
nak fajszarvasmarhák és

szükséges

válogatott 
foglalkoz- 

fajszárhya-
sok tenyésztésével és ezen a téren 
hozzásegítik a kollektív és egyéni 
gazdaságok dolgozó parasztjait, hogy 
mcf,:avitsák állataik és szárnyasaik 
állományát.

Az állami gazdaságok a GTA-kal 
együtt és az első' kollektív gazdasá
gok — amelyek száma két év alatt 
elérte az 1083-at, — uj utat nyitot
tuk, a szabad és bőséges, magas kul
túrájú élet felé, amit a dolgozó pa 
rasztság nz egykori burzsoá.földcs- 
uri rendszer alatt nem Ismert, Az 
állami gazdaságok, a kollektív gaz
daságok és a GTA-k megkönnyítik 
do|goz6 parasztságunk számára, 
hogy rátérjen a mezőgazdaság szó 
clíilista átalakításának útjára.

Lrvonva n tanulságot egyes cl- 
hi básokból amelyeket több helyi 
I árt szervezet és helyi állami szerv 
kr'r eteti cl a Párt vonalától való

Á szocialista rendszerű javadalma
zás — a munka mennyisége és minö-
ségé szerinti javadalmazás, —’vala-
mint a prémiumrendszer ösztönzi a 
termelés és a termelékenység meny- 
nyiségi és minőségi növekedését és 
lehetőséget nyújt minden dolgozó szá
mára, hogy az elvégzett murika ará
nyában növelje keresetét. Ugyanak
kor lehetőséget teremt a termékek el
adási árának csökkentésére, — tehát 
növeli a bérek vásárlóerejét, anél
kül, hogy csökkentené a hazánk gaz
dasági-kulturális fejlődéséhez szüksé
ges felhalmozást, . ...

Az állami társadalombiztosító; az. 
ingyenes gyógyszer; a gyermekeknek 
minden fokon való olcsó iskolázta 
tása; jelentős mennyiségű árunak a 
pontkönyvek alapján való elosztása, 
a kereskedelmi áron jóval alul, a fi-

-zágok ellen.
Az amerikai imperialisták felfegy- 

verzik házőrző kutyáikat, Titot, 
Francot s a görög monarcho-fasisz 
iákat, stb., ujraíegyverzik Nyugat- 
Nérr etországot és megtagadják a bé
keegyezmény megkötését az öt
nagyhatalom: a Szovjetunió, az
Egyesült Államok, Kína, Anglia és

be vetett hittel, — szorosan fölzár
kózik a Szovjetunió köré, és a béke 
nagy zászlóvivője, Joszjf Visszanő- 
novics Sztálin köré. (Hatalmas taps 
és éljenzés.)

A hazánk felszabadítása óta eltelt 
7 év folyamán elért sikereink,- dol
gozóink lelkesedése, amellyel a Párt 
és a kormány lehívásaira válaszol- 
aak.ra-szocializmus nagy építkezé
seinek megvalósításáért, a tömegek, 
az újítók és technikusok alkotó kéz-

_ ... . _ , _ deményezése, az 1951. évi állami
Egyesült Ál am k, _ Kma, Ang iá es ^erv termeiési feladatainak 11 hónap 
Franciaorszag között. . . ...............

Mindezek a tényék nyíltan ellent-

zetett pihenőszabadság; a dolgozók 
százezreinek : fürdő- és nyaralóhelyre . 
való küldése minden évben, az uj 
lakásépítések és egyebek. — mind
ezek a dolgozók jólétének növelésé
hez járulnak hozzá.

Jóllehet, a takarmányhiány és bizo
nyos szervezési hiányosságok követ
keztében bizonyos nehézségeink vol
tak a lakosság hússal és zsírral való 
ellátásának terén, a kenyér, zöldség, 
főzelék, turóféle, stb. ellátás megja
vult és minden lehetőségünk és fel
tételünk megvan hozzá, hogy fokoza
tosan és véglegesen felszámoljuk a 
munkásosztály és az egész városi la
kosság mezőgazdasági-élelmiszer ellá
tása terén mutatkozó hiányosságokat. 
(Taps.)

Nem kevesebb eredményt értünk 
el — e hét évi munka és harc során, 
amely hazánk telszabaditása óta el
telt. — a tudomány és kultúra terén.

Országunk történelmében először 
megteremtettük annak anyagi felté
telét, hogy a tudomány emberei jó
létben élhessenek és zavartalanul 
dolgozhassanak a tudomány terén. 
Országunk történelmében először 
minden feltétel bíztositvii van a Tu
dományos Akadémia számára ahhoz, 
hogy dolgozzék és a tudományt nz 
ország és a nép gazdasági-kulturális 
felemelkedésének szolgálatába állítsa. 
A tudomány embereinek felfedezései

mondanak azoknak a látszatoknak, 
amelyeket az imperialista farkasok 
legutóbbi mesterkedéseikkel akarnak 
megteremteni. Meg akarják csalni 
és el akarják altatni saját népeik 
s az összes többi népek éberségét, 
amelyek a Szovjetunióval az élen a 
békéért harcolnak.

Népünk a Román Munkáspárt ve
zetése alatt, első ötéves terve tere - 
téten rátért az óriási békés épitke-

ma már nem 
bán, hanem a 
kérésekben, a 
nnk meg.

A tudomány

porosodnak az Irattár- 
nagy szocialista épít- 

gyakorlatban valósul

clőhnladása és a tudo-
mányos kísérletek fokozása 
ben gazdasági-társadalmi
minden szektorában, 1951 ben 
liárd lejt irányoztunk ölő.

érdeké- 
életünk 
2-5 mii-

A társadalmi-kulturális akciók cél-

zésekre, a szocializmus gazdasági 
alapjainak a Román Népköztársa
ságban való megteremtése érdeké
ben. Népünk kívánja a békét, sem
miféle támadó szándékot nem táplál 
egyetlen más országgal szemben 
sem.

A román nép tudatában van azon- 
bán annak, hogy mekkora veszélyt 
jelentenek az imperialisták mester
kedései, amelyek uj fegyveres ösz- 
szecsapásokat, uj háborúkat akar
nak kirobbantani.

Éppen azért, a román nép meg
erősíti harcát a békéért, egységéért, 
megerősíti vívmányainak védelmi 
erejét bármiféle külső támadással 
s az amerikai-angol imperialisták 
s a titofasiszták szolgálatában álló 
ügynökök, kémek és zavartkeltő 
elemeknek az országon belül történő 
bármiféle próbálkozásával szemben.

Népünk rendíthetetlenül áll a béke 
s a szocializmus táborában, amely
nek élén a hatalmas és legyőzhetet
len Szovjetunió áll. (Taps, éljenzés.)

Amilyen mértékben a mi szivein
ket eltölti az öröm s a büszkeség 
országunk dolgozóinak a Román 
Munkáspárt vezetése alatt elért nagy 
sikerei láttán, olyan mértékben nö
vekszik a nép ellenségeinek gyűlö
lete a népi demokratikus rendszer
rel szemben, olyan mértékben foko- 
zódlk dühös vonaglásuk. Bármi
lyen eszközt és bármilyen módszert 
felhasználnak. hogy szabotálják a 
szocialista építést, hogy rongáláso
kat. károkat okozzanak, hogy z’ 
varkcltést, gyilkosságokat, kémke
dést szervezzenek a nyugati Impe
rializmus szolgálatában.

Ér azt jelenti, hogy az osztályharc 
élesedik és az ellenség az Imperialis
ták és házőrző kutyáik, köztük Tito

alattí teljesítésének kezdeményezése - 
a szocialista versenyek eredményei, 
stb. — mindez nagyszerű távlatosai 
nyit meg előttünk első-ötéves ter
vünk teljesítése és túlszárnyalása 
felé, az' Ujabb nagyszerű gazdásági 
és kulturális eredmények elérése fe-

' lé, hogy dolgozó. népünknek boldog 
és bőséges életet teremtsünk.

Népköztársaságunk dolgozói ma 
hetedik évfordulóját ünnepük annak, 
hogy a legyőzhetetlen Szovjet Had
sereg felszabadította hazájukat a hit
lerista megszállók igája alól Mély 
hálával, barátsággal és határtalan 
szeretettel , fordulnak a Szovjetunió 
és annak kormánya felé, a Kommu
nista (bolsevik) Párt felé és az egész 
világ dolgozóinak nagy vezére és ta 
nitómestere, J. V. Sztálin felé- (Hosz. 
szu taps. Á tömeg felállva élteti a 
nagy Sztálint.)

A Román Munkáspárt a proletár 
nemzetköziség zászlaja alatt, a haza 
iránti szeretet és odaadás szellemében 
vezeti továbbra is ujabb és ujabb 
győzelmek felé a Román Népköztár
saság dolgozó népét, az osztálynél
küli társadalom és az embernek em- ' 
bér általi kizsákmányolásától mentes 
társadalom fölépítésének' utján.

Éljen hazánk felszabadításának he
tedik évfordulója! (Taps.)
/filjen a Román Népköztársaság!

Éljen 
(Taps.)

Éljen

a Román Munkáspárt!

a romín nép és
unió népei közti örök 
(Taps.)

a Szovjet- 
barátság!

Éljen a Szovjetunió és dicsőséges 
Szovjet Hadserege, országunk felsza
badítója! (Taps.)

a
Éljen a béke hatalmas tábora, elén 
Szovjetunióval! (Taps.)
Éljen a azovjet kormány! (Taps.)
Éljen a Szovjetunió Kommunista

(bolsevik) Pártja, élén népünk lég. 
jobban szeretett barátjával, az egész 
világ dolgozóinak nagy tanlrómostc- 
rével, a proletár nemzetköziség, a 
béke, demokrácia és szocializmus 
nagy zászlóvivőjével, Joszlf Vlsszá- 
rlonovlcs Sztálinnal! (Lelkes taps, 
éljenzés, a közönség Ütemesen élteti

Sztálin elvtársat) ,s



Tokai Sándor és Bartha Sándor már 1952-re termel 
a „Herbák János" üzemekben

MOZI

A kolozsvári „Herbák János“- 
müvek dolgozói, a szovjet mun
kamódszerek szélesebbkörü al
kalmazásával, a' versenyek új
jászervezésével $ és a munka 
iránti uj, szocialista magatartás 
megszilárdításával, Augusztus 
23-án nagyszerű megvalósitá" 
sokról számoltak be.

A talpgyár dolgozói az Ale- 
xandrov Arbuzov Roklin-féle 
szovjet zárt cserzési munkamód
szer bevezetésével, a hazánk fel
szabadulásának évfordulójára 
szervezett verseny idején 500 
ezer lej, nyers- és mellékanyag
gal pedig 782.977 lej megtakarí
tást értek el. Augusztus ■ 22-én a 
hónap folyamán megtakarított 
nyersanyagból , termeltek. Az 
áru minőségét 96 százalékról 97 
százalékra javították.

A gumi- és gépszijoszfály

MAGYARVALKÓ DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEI EREDMÉ

NYES MUNKÁVAL KÖSZÖN
TÖTTÉK FELSZABADULÁ-

•’ SUNK ÜNNEPÉT ■
MAGYARVALKÓ. - (Levele

zőnktől.) A magy árváikéi sze
gény- és középpárasztok is mél
tóképpen készültek Augusztus 
23. megünneplésére. A gyárak- 
és üzemek dolgozóinak példáját 
követték, egymással ■ versenyez- 
vís végezték a termésbetakari- 
tást.' Felszabadulásunk 7. év
fordulóját azzal köszöntötték, 
hogy aki kiesépeltie a gaboná
ját, valamennyi beszolgáltatta a 
kvótát- A valkói földművesek 
tudják, hogy ez hazafias köte
lességük, mert csak ezáltal biz
tosítják a városi dolgozók ke
nyerét; Tudják azt, hogy a szor- 
galmas . munkával és kötelessé
gük teljesítésével a békéért har
colnak. Ez a tudat lelkesíti őket. 

Kocsis Erzsi.

Tervsserabb - ■ munkát ‘ a élék elosf fásánál
KOLOZSVÁR. — A város1 lakos

ságát a „Victoria” szövetkezet és 
az „Aprozar” látja el zöldségfélék
kel. A „Victoria” .szövetkezet ve
zetősége a ■ zöldségellátás biztosí
tásáért, a helyi erőforrások észsze
rű felhasználásával megszervezte a 
szállításokat, Az áruelosztás 
emiatt az elmúlt évihez viszonyít
va lényegesen javult. Ebben az 
évben a zöldségfélék nagyrészét a 
„Vá.toria” szövetkezetnek..a rajoni 
szövetkezeti szövetségek szállítják. 
Ezenkívül szükség szerint más tar
tományokból is szállítanak. így a 
szövetkezetnek sikerül megvalósí
tania a tervelőirányzatot; biztosítja 
a lakosság zöldségellátását.

A „Victoria” szövetkezet veze
tőségének tervszerű munkája nyo
mán az utóbbi időben lényegésen 
csökkent a zöldségfélék ára; Ezzel 
párhuzamosan az üzérkedőknek 
egyre kevesebb lehetőségük adódik 
arra, hogy a termelőktől felvásá
rolják a zöldségféléket és drágáb
ban értékesítsék, mint a szövet
kezet. ,

SPORT
TITU GROZA Több VERSENY SZÁMBAN REKORD JAVÍTÁS- 
RA KÉSZÜL A KOLOZSVÁRI ORSZÁGOS USZÓBAJNOKSÁ- 

GOKON
KOLOZSVÁR. — Az orszá

gos úszó és müugró bajnoksá
gokra 16 város közel 300 leg
jobb női, férfi, ifjúsági fiú és 
leány versenyzőjét nevezte be. 
A 16 város közül legjobban a 
bukarestiek készülnek. Tif.u 
Groza, aki legutóbb a berlini 
Főiskolai Világbajnokságokon a 
100 méteres gyorsuszásban 60

BABOS. A VASAS VERSENYZŐJE, A TARTOMÁNYI 
KERÉKPÁROS BAJNOKSÁG GYŐZTESE

KOLOZSVÁR. - Vasárnap 
d é 1 elő 11 K ol ozs vá r—Fok et ctó— 
Kolozsvár 150 kilométeres távon 
rendezték meg n tartományi ke

dolgozói 1950-hez viszonyítva az 
önköltségi árat 19fll százalék- 
kai csökkentették- Újításokkal, 
észszerüsitésekkel és a levéko- 
nyitási hulladék újra való fel
használásával 179.366 lejt taka
rítottak meg s a vállalt. 800 
méter helyett. 1123 méter rámát 
készítettek.

A bőr- és cipőgyár dolgozói 
ugyancsak az éhnult évhez vi
szonyítva 12.53 százalékkal csök
kentették az önköltséget. A 
nyers- és hullád ékanyag újra 
való felhasználásával 103.611 
lejt takarítottak meg. A civil- 
szabászat dolgozói a terv sike
res teljesítésével egyidősen 1 
százalékkal javították az áru 
minőségét, A bakancsszabásza
ton a munka megszervezésével 
augusztusban a vállalt 80-000 lej 
helyett 94.500 lej megtakarítást 
értek el. A civil-varroda dolgo
zói sem maradtak le a verse

BIZTOSÍTJÁK A JÖVŐ ÉVI 
TERMÉST IS A KÖRÖSFÖI 
DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK

KÖRÖSFÖ. — (Levelezőnk
től.) Körösfőn hűvösebb az idő
járás, későbben ért a búza & 
igy az aratást is később kezd
ték, mint a melegebb éghajlatú 
vidékeken. A termésbetakaritást 
utóbb kezdték ugyan, de a kö
rösfői dolgozó földművesek szor
galmas muhkával dolgoztak s éj
idéig már az összes gabonát be- 
hordták a szérűre. A cséplés is 
javában folyik. A körösfői sze
gény- és középparasztok Öntu
datosan tesznek eleget hazafias 
.kötelességüknek. A terménybe- 
gyüjtéssel egyidőben igyekeznek 
a tarlóhántással is. A felvilá
gosító munka eredményeként 
■megértették'; hogy ha a tarlót 
idejében felszántják, a jövő évi. 
termést biztosítják. ,

Kovács György

, Kétségtelen, hogy az elmúlt , hó
nap során Kolozsváron a zöldség
ellátás javult. Ez azonban nem 
jelenti ázt, hogy már nincsen ten
nivaló ezen a téren. Csak néhány 
példát említünk meg a hiányossá
gokból, amelyek, sürgősen kiküszö
bölésre várnak. így például egyes 
fióküzletekben tervszerűtlen a 
zöldségfélék elosztása. Ebből az kö
vetkezik, hogy a körzet lakosságát 
nem tudják kellő időben ellátni. A 
Monostori-utj 56. számú fióküzlet 
vezetője például augusztus 22-én 
nem . vételezett megfelelő mennyi
ségű krumplit az elosztó központ
tól. Ezért a délutáni órákban nem 
tudott a lakosságnak szükséglet 
szerint krumplit osztani. Hasonló 
eset történt a Mihaí Víteazul- 
tétri zöldségelosztó központnál is. 
Bucsi István osztályán nem készí
tették el idejében a kiutalást s ez 
azt eredményezte, hogy több üz
let a következő nap csak délben 
kapott friss zöldséget. Hiba az is, 
hogy az elosztó központban nem 
fordítanak megfelelő mértékű gon-

mp.-es idővel a második helyen 
végzett, több versenyszámban 
rekordjavitásra készül Kolozs
váron.

A négynapos Verseny műso
rát összeállították. A délelőtti 
órákban az előfutamokat, a dél
utáni órákban pedig a döntőket 
tartják meg, csütörtökön, pén
teken, szombaton és vasárnap.

rékpáros bajnokságot, amelyen 
a kolozsvári Vasas versenyzői 
nagy sikerről szerepeltek. A 
verseny győztese Babos (Vasas), 

nyek során. Nyers-, és mellék
anyagban 2800 lejt, a bakancs
varrodában 6500 lejt, a godyear- 
osztály munkásai 9111 lejt, a ga' 
lanter osztályon 1200 lejt, a 
staneeráj osztályon pedig 41.000 
lejt takarítottak meg augusztus 
hónap folyamán.

A versenyek idején lelkes, 
odaadó munkájával számos dol
gozó tűnt ki. így például Tokai 
Sándor és Bartha Sándor talp- 
gyári munkások már 1952-re 
termelnek. Paul Augustin, Vigh 
Rozália és Hunyadi Jenő * is 
szép eredményeket értek, el- 
Munkavállalásaikat becsülettel 
teljesítették s a versenyt tovább 
fokozzák. Augusztus 23-a után 
azzal az elhatározással indultak 
harcba, hogy még fokozottabb 
mértékben hozzájáruljanak első 
ötéves tervünk határidő előtti 
teljesítéséhez, a béke megvédé
séhez.

FÜSTBE MENT A MESTERKEDŐ 
KULÁK TERVE

SZAMOSUJVÁR. — (Tudósítónk
tól.) Az idén a termésbegyüjtés 
alkalmával is bebizonyították a 
dolgozó földművesek, hogy Pár
tunk vezetésével elszántan harcol
nak a békéért, a jólétért, a szocia
lizmus felépítéséért. Cséplés után 
azonnal teljesítik termény beszól-■ 
gáltatási kötelezettségeiket,. a leg
szebb búzájukat szállítják be az 
állami terménybegyüjtő raktárba. 
A kulákok ezalkalömmal is szabo
tálni igyekeznek. így Oltean János 
dengelegi kulák, amikor .beszo'gál- 
tatta a kvótát, a zsákok kiürítésé
nél. mesterkedett. . Ottfelejteti, pár 
kjlogram gabonát minden zsák fe
nekén. A terménybegyüjtő köz
pont. öntudatos dolgozói . azonban 
lefülelték g az ottiévő dolgozó föld
művesek elpti.■ leleplezi ék a ■ mes
terkedő kulákot. A szamósujvári 

^terménybegyüjtőraktár dolgozói. 
.fckozottl éberséggel végzik á; mun
kát megakadályoznak minden 
kulákmesterkedést. ■: '

Gabányi János

. dót. az, élelmiszerek tárolására. 
■ Ezért történik meg, hogy: sokszor 
.a zöldség megromlik. Egyes fiók
üzletek tervszerűtlen - munkájából 
származik az is, hogy az elosztó 
központ nem tudja csökkenteni az 
önköltséget. Sokszor. 8—10 kiló 
zöldségfélét .külön kocsival szállí
tanak. . 1 ■ . .

A fenti- hiányosságok - kiküszöbö
léséért erőteljes harcot kell' folyt 
tatniok a „Victoria” szövetkezet 
dolgozóinak. Az elosztó központ
ban meg kell szervezniük a mun- , 
kát, a megromlott árukat ki kell 
válogatótok és más, célokra fél- 

használniok. A fióküzleteknek pe
dig tervszerűen kell összeállitaniok 
a megrendeléseket, hogy a szállítás 
észszerűen történjék. Idejében kell 
gondoskodniok arról is, hogy egyes 
zöldségfélék ne fogyjanak ki az üz
letből. Törekedniük kell a zöldség
félék elosztásának tervszerüsité- 
sére, mert ezzel a dolgozók jobb 
ellátását szolgálják.

aki 5 óra alatt futotta végig a 
távot. 2. Vladut (Vasas) 5.02.15 
mp. 3. Nagy (Lokomotiva) 
5.07.50 mp. 4. Zéna Sterie (Vö
rös Lobogó Torda) 5,16.10 mp.

A BUKARESTI IFJÚSÁGI 
teniszezők kerültek ki győztes
ként, a Kolozsváron megrende
zett országos ifjúsági bajnoksá
gokon- Az egyes döntőmérkőzé
sek eredményei: Ifjúsági fiú 
egyes: Slapdu—Cristea 6:4, 5:7. 
6:0. Ifjúsági leány egyes: Ro*  
sian—Namian 6:1. 6:4. Fiú pá
ros: Slapciu, Cristea—Calcianu, 
Lőrinczi (Temesvár) 6:2, 4:6, 7:5, 
Vegycspáros: Butarascu, Cris
tea— Stan, Bnia1 6:1. 6:2. Ifjúsá
gi fiúgyermek egyes: Kisse- 
loff—Takács (Arad) 6:0, 1:6, 6:0- 
Leány gyermek egyes: Rosian— 
Namian 6:5, 6:4.

_ MUNKÁS MOZGÓ: A vérző 
föld. (Magyar feliratokkal.) Előadá
sok kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Ben- 
thin-család. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

CAPITOL MOZGÓ: Szevasz^, 
poltól 4 kilométerre. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: A rejtélyes 
okmány. Előadások kezdete: 5. 7 
és 9 órakor. Szombaton és vasár
nap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

FELHÍVJUK a kantinok figyelmét, hogy téli paradicsom szükség
letüket. valamint a konzerválandó zöldség szükségletüket szeptem
ber 10-ig, a kötött szerződés értelmében vegyék át. APROZAR

CENTROCOOP GYÁRAK VICTORIA KOLOZSVÁR
Cípőárugyár,. Kötöttárugyár, Konfekcióárugyár. Cukorkaárugyár

Több és jobb árut a tervért és a béke megvédéséért!

FELHÍVJUK a lakosság figyelmét, hogy téli paradicsom szük
ségletét a paradicsom időelőtti beérése miatt, legkésőbb, szeptem
ber 10-ig biztosítsa. APROZAR

I. C. S. CLUJUL Dózsa György-u;ca 29 számú üzletében 
' NAGY KONFEKCIÓ HÉT

Ez alkalommal a kolozsvári Flacara élüzem gyártmányai kerülnek el
adásra pontra, nagy választékban. Különböző színek, modelek és.

1 nagyságok. .

KOLOZS-TARTOMÁNYI VILLA MOSVALLALAT 
. ÁLLAMI IPARVALLALAT . ' '

Központ: December 30-utca 27. Telefon: 19—20.
Értesítjük fogyasztóinkat., hogy havi áramszámláikat az alábbi 6

. kerületi körzetnél fizethetik be:
1, Mócok-utja 113. . 4. Marasd (Hősök)-tere 21.

.2. December 30-utca 27. 5, Böszörményi-Utca 37.
3. Cipariu (volt Heltai)-utca 17. „6. Mozdony-utca 4.
Hétfőn és csütörtökön délután 4 órától 7 , óráig' is lehet fizetni a 

; ■ számlákat. . / . ‘ .

; .Közlemények -
A KOLOZSVÁRI ZENEMŰVÉ

SZETI közép- és elemi iskolában, (az 
elemi l, II. tagozat, valamint a kö
zépiskola részére) a felvételi vizs
gákat. augusztus 27—szeptember 
9 között tartják, minden délelőtt 
8—1 óráig. A VIII. osztály részére 
a felvételi vizsgák szeptember 3-án 
reggel 7 órakor kezdődnek. A fel
vételi vizsgához szükséges, iratok: 
1. Iskolai bizonyítvány; 2. szüle
tési anyakönyvi kivonat; 3. ‘ a szü
lők vagyonáról, illetve fizetéséről 
szóló igazolvány; 4. kérvény. •

A KOLOZSVÁRI „UNIREA” 
fémipari iskolában az uj tanév hét
főn.' szeptember 3-án réggé’ 7 óra
kor kezdődik.

* AUTOTAXI vezetősége értesíti 
a közönséget, hogy augusztus 23-tól 
kezdődően uj telefonszámunk 30 
02 és 30—ló. ■

* ÉRTESÍTÉS. Az Erdélyi CFR 
és Köznyugdíjasok . Temetkezési 
Egyesülete szeptember 1-én (szom
baton) délelőtt 10 órakor közgyű
lést tart a Horea-ut 22 számú he
lyiségében. Megjelenés kötelező, 
tekintettel a tárgysorozat fontossá
gára. Vezetőség. V

Apróhirdetés
GYERMEK sportkocsi eladó. 

Berthelot-utca 15. I. emelet. Tele
fon: 33—60. — IE»ÖSEBB nőt ke
resek gyermek mellé. Cim: Köves- 
pad-utca 27. Téglás. — ELCSERÉL
NÉM kolozsvári szoba, konyhás, 
mellékhelyiséges lakásomat sztálm- 
városí hasonlóval. Címeket a ki
adóba „Sztálinváros” jeligére. — 
ELADÓ 60 darabból álló kristály
pohár készlet, nagyméretű sztórok, 
damasztabroszok lenágynemü (két
személyes), képek. dísztárgyak. 
Széchen^i-tér 1, I. emelet, ajtó 4. 
Délután 5-ig. — ELADÓ uj díó- 
furniros kombinált szekrény. Csa- 
ba-utca 20 szám. — KIS háztartás
ba megbízható leányt, vagy asz- 
szonyt keresünk. Marat-utca 16, 

(volt Levente-utca). Telefon: 26 
26 — ELADÓ modern kombinált 
szóba, kombinált, szekrény, sczlon. 
perzsaszönyeg. zongora, Íróasztal, 
hűtőszekrény villanylámpák. Cri- 
san-utca 6. földszint. — KÉTSZE
MÉLYES női kerékpár, sczlon és 
komód eladó Forduló-utca 6 szám, 
ajtó 7. — KÖZÉPKORÚ m'ndcncst 
azonnalra felveszek. Cim a kiadó
ban. — KERESEK becsületes szor
galmas bejárónői. Jókai-utca 6—8 
cmelrZ — ELADÓ e«v modern 
dlófurniroo háló. Csaba-utca 54 sz.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Derbent tankhajó. Előadások kez
dete: 4. 6 és 8 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Min
dig készen. (Magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra
kor. Szombaton és vasárnap 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Augusztus 
27—szeptember 2-ig: Híradó — Az 
uj Csehszlovákia. Színes film.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 ódakor.

' , Elwesgett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute. si posesorii lor le 
declará nule de- drept in máinile 
or'cui s‘ar afla:

PARASCA FILIP Cotnuna Tárná 
Maré. Regiunea Baia Maré. Aufori- 
zatia de functionarc a cazamilui de 
fiert ráchiti eliberatfi de Administra- 
■ia Fin.-inciara Baia Maré. '

. NICULESCU ANTON Cluj, Str. 
Molotov Nr. 43, Buletinul.-dé in- 
seriere la Bir. Pop. Nr. 404311 circ. 
18 Bucuresti. ■ ■ eliberat de Militia 
Bucurestí.

CONSTANTINESCU IOAN Cluj, 
Píata Garii Nr. 11. Pierdut dovada 
Competrol Nr. 522, pentru una bu- 
telíe Aragaz, eliberata de Compet
rol Cluj, ,

CAMINUL DE COPII Jucul de
Jós Cluj, Facturei Nr. 73, eliberata 
de Statiunea Experimentala Juc. 
in valoare de Lei 21.454.—

HEGHES ALEXANDRU Her- 
ghelia-Juc. Pierdut dovada Com
petrol Nr. 532 despre una butelia 
de Aragaz. eliberata de Compet
rol Cluj.

A CAPITOL MOZGÓ 
bemutatja a 

„SZEVASZTOPOLTÓL
4 KILOMÉTERRE” 
cimü szovjet filmet. 

Főszerepben: Nyikoláj Krujcsí- 
kov, Borisz Andrejev. ’ A. Ho- 
rává. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap dél

előtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: Üdvözlünk, 

Moszkva!

HETI LOTTÓ
Az augusztus 27-í húzás 

eredménye:
6, 89, 16,47,28; 5; 75; 21; 20; 69
Nyeremény az I., II., III. cso

portban; 970.381 lej.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 6, H- 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-ntca 16. Tele

fon: 19—11.
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